

今日运河

## 关注儿童节

# 4日,邀您走进纤维实验室

本报联合质监部门再邀20名读者参加探访活动,了解儿童服装、纺织品选购常识

**本报济宁5月31日讯** (记者 李倩) 你买的羊毛衫含量是多少,婴幼儿服装是否全是纯棉造,皮具应该如何科学保养……本周六,本报《今日运河》编辑部将联合济宁市质监局纤维检验所,邀请20位市民走进“纤维实验室”,学习蚕丝、棉麻、羊毛等纤维制品的辨别、保养常识。

目前,市场上羊毛制品品牌众多,价格也相差很大,一些消费者由于缺乏相关常识也有被骗的经历,市民该如何挑选放心

的产品?为什么有些市民的羊毛衫越洗越薄,最后还洗出了洞,羊毛制品该如何保养?各大品牌店内的婴幼儿服装是否真的纯棉造,儿童服装是否存在甲醛、重金属等有害物质超标,市民如何选购……4日,本报《今日运河》编辑部联合济宁市质监局纤维检验所再次推出“探访实验室”活动,邀请读者走进“纤维实验室”,学习服装、羊毛、皮具等纤维制品的选购保养常识,走出消费误区。如果市民对购买的服

装等纤维制品成分有疑问,纤检所实验室专家也可以现场为您检测,为您打造有质量的生活。

上周五,本报《今日运河》编辑部与济宁市质监局首次联合推出了“探访食品实验室”活动,受到市民的热捧。他们在实验室里见证了各类违禁食品添加剂的真面目,初步掌握了辨别伪劣食品的常识和本领。6月4日(本周六),本报将再邀20名热心读者走进“纤维实验室”,了解儿童服装选购常识等纤维制品保养

知识。活动报名电话2480333,18678730171,活动仅限前20名报名读者,报名截止时间6月3日。

据了解,济宁市纤维检验所是济宁市唯一的专业纤维检验机构,隶属于济宁市质量技术监督局,负责济宁市范围内的棉花、蚕丝、麻、羊毛等纤维及其纤维制品、玻璃纤维制品、服装鞋帽、纤维无纺织制品质量监督检验、公证检验、仲裁检验、委托检验等工作。

相关链接>>

## 纺织品中的有害物质

**1.甲醛:**广泛应用于各类纺织印染助剂。长期摄入会引起食欲减退、疲倦、失眠等症状,易引发呼吸道炎症和皮肤炎症,引起感觉障碍、脉搏加快、排汗不规则等,甚至诱发癌症。对婴儿的毒性则表现在染色体异常、抵抗力下降,导致畸形。

**2.重金属:**残余重金属被人体吸收,聚集于肝脏、骨骼、肾脏、心脏及脑中。此情形对儿童尤为厉害,因为儿童对重金属有较高的吸收能力。

**3.可分解芳香胺染料:**广泛应用于纺织品、皮革制品等染色及印花。某些偶氮染料含有致癌性芳香胺,无色无味,不能通过洗涤来减轻危害。当染色牢度不佳时,具有潜在的致癌性及致敏性。

**4.pH值:**人体的弱酸性皮肤是抑制某些致病菌生长繁殖的一道天然屏障。化学染色纺织品的pH值过高或过低,都会破坏皮肤的平衡和抵抗能力,从而引起皮肤过敏或诱发感染,使人体降低免疫力。

**5.挥发性物质和特殊气味:**特殊气味如发霉味、涂料印花织物上残留的火油味,树脂整理纺织品上的鱼腥味,一些涂层织物的溶剂气味,某些功能整理的奇怪气味,如阻燃整理等所产生的气味,有危害健康的可能,均需加以控制,仅允许极微量。

# “六一”期间童装市场“体检”

不合格童装一律下架,并予以处罚

**本报济宁5月31日讯** (记者 李倩) 六一节到了,童装市场纷纷推出各种酬宾活动,这些儿童服装的质量到底怎么样?六一期间,济宁市纤检所的执法人员将对城区品牌童装专卖店的服装进行抽检,重点抽检童装成分标注、色牢度、甲醛等含量是否符合国家标准。为儿童的服装质量安全把关。

31日,城区不少童装店内人气火爆,儿童节前夕不少家长都为孩子添置新衣。商家也推出各类促销活动。据了解,儿童制品中容易存在甲醛、重金属等有害物质,由于市民缺少相关知识,选购时容易忽略这些问题。

31日,济宁市纤检所的执法人员进行了专项抽检。走访了城区销售婴

幼儿用品、童装较为集中的科苑路、东门大街等路段。检查发现,品牌童装专卖店内销售的服装标签标识较为规范。但一些杂牌店吊牌标准水分较大。执法人员对随机检查的童装店进行分别抽样。

“从以往群众反映和日常检查的情况看,婴幼儿服装主要存在标识和实际成分含量不一致、染色牢度达不到强制性标准要求、PH值超标、个别品牌服装甲醛含量超标等现象。”济宁市纤检所相关负责人介绍,此次将对城区各大知名品牌童装店进行专项检查,对于检查中成分标注不符、PH值、甲醛含量超标等不合格童装制品将一律下架,并予以处罚,保障婴幼儿及儿童服装穿着安全。



为争抢“儿童经济”蛋糕,不少品牌童装店推出各类促销活动。  
本报记者 李倩 摄